

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Post 9,8-15; Psalam: Ps 25,4bc-5ab.6-7bc.8-9; Drugo čitanje: 1Pt 3,18-22; Evanđelje: Mk 1,12-15

Draga braćo i sestre!

Pojmovi praznina i punina poznati su nam iz svakodnevnog iskustva. Pritom prvotno mislimo na ispunjenost, odnosno ispraznost nečeg, u fizičkom, materijalnom smislu. No te pojmove znamo prenijeti i na područje duha pa tako, da bismo ocrtali stanje duhovnog blagostanja, velimo da smo 'ispunjeni'. Na drugoj pak strani, svaku unutarnju krizu redovito prati izričaj da smo jednostavno prazni. Nemamo sadržaja pomoću kojih bismo izišli iz sebe. 'Punina' i 'praznina' prate, dakle, čovjekovu osobnost. Ipak, pitanje koje ovdje možemo postaviti glasi: Može li praznina postati plodonosna? Ili, jednostavno, a nimalo banalno: Može li stanje praznine postati prilika za? Evanđeoski tekst koji nam se nudi ove prve nedjelje Korizme svjedoči upravo tomu u prilog. Štoviše, on pomalo inzistira na tome da je praznina ili, biblijskim rječnikom, pustinja, uvjet plodonosnog rasta. Ova se pustinja javlja u čovjekovoj nutрини ponekad nenamjerno životne okolnosti, poput kriza, pri čemu se događa da nas nešto izvanjsko potpuno isprazni a ponekad i namjeravano, oslobođanjem nevažnih i opterećujućih sadržaja, kad baš želimo prazninu, tišinu, jasnoću. Nadalje, osvrnemo li se na sam početak evanđeoskog teksta, primjećujemo jednu zadivljujuću činjenicu: Isusa je u pustinju nagnao Duh, kao što će ga drugi duh nagovarati da iz nje pobjegne, tj. da podlegne čarima izvan pustinje. Da je Isusa Duh nagnao u pustinju, istina je koja mnogo izriče: ponajprije, Krist djeluje u Duhu Božjem sve što čini Bog, čini u osobi Isusa Krista. Isus odgovara poticajima Duha Svetog, pri čemu, i to je druga važna činjenica, Isusova sloboda ovdje biva potpuna i savršena. Slobodni smo tek onda kad smo potpuno duhovni, tj. duhovno slobodni, a to znači nenavezani na pojedinosti, bilo unutarnje bilo vanjske. Vratimo se našoj pustinji: u sljedećem se evanđeoskom izričaju spominje da je 'Isus bio s divljim zvijerima'. Pustinja, kao geografski prostor, nije nimalo idilična, baš kao ni pustinja vlastite nutrine. Ako bismo

ostali pri našoj početnoj tezi, da je pustinja prilika za, tada se postavlja pitanje kako ona može biti prilika za nešto kad u sebi krije opasnosti divljih zvijeri, odnosno neobuzdanih nagnuća koje zatječemo u vlastitoj nutрини? Odgovor je upravo djelomično skriven u samom pitanju: ono što nije izazov nema ni vrijednost, ili, drukčije, tek ono što nas je na pozitivan način izazvalo da se borimo, zalažemo, zauzimamo, iscrpljujemo zadnji atom snage, učinilo nas je snažnim, sposobnim i, konačno, zadovoljnim i sretnim. Da ne bi bilo zabune, ovdje ne govorimo o vlastitim unutarnjim sposobnostima za koje nam nije potreban Bog. Odnosno, kad iz neke situacije izlazimo kao svojevrsni pobjednici, tada sve zasluge pripisujemo sebi, a zaboravljamo da nam je ipak u tome svesrdno pomagao jedan Duh. Poanta je samo otvoriti se njegovim poticajima. Evanđelist Marko to ne propušta spomenuti kad, nakon govora o divljim zvijerima, veli da su Isusu anđeli pomagali, tj. služili mu. Bog, dakle, u pustinji, ma kako ona 'grozna' bila, uvijek pomaže. Pustinja u kojoj su se u jednom dijelu svoje povijesti zatekli i Izraelci, odnosno područje u koje je Isus svjesno zašao, slika je naših života u kojima je prisutnost pustinja važna. Pustinje se ne trebamo bojati: svaka naša šutnja, pozitivno povlačenje u sebe, promišljanje te povrh svega molitva u tišini pustinji jest prava prilika iz koje će se sigurno roditi plodovi. Jednako je tako u pustinjama u kojima smo se zatekli možda bez našeg pristanka, Trebamo li ih proklinjati ili pak prigovarati Bogu što nas je u njih doveo bez našeg izričitog pristanka budući da smo naučeni da se s nama ništa ne smije dogoditi bez našeg jasnog očitovanja? Svakako da ne! Štoviše, trebamo mu biti zahvalni za svaku našu pustinju, tj. životnu krizu veću ili manju, u koju nas je pripustio da bi nam pokazao kako s njime možemo uistinu mnogo učiniti. Potrebno je samo odzvati se tom 'Glasu koji više u pustinji' jer i u pustinji ima mnogo toga zanimljivoga i izazovnog. Za mnoge, tek puka praznina, za one koji vjeruju, prilika za. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



**Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr**

19. - 25. veljača 2018

I. Korizmena Nedjelja

(Broj 391/2018)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Duh nagna Isusa u pustinju. I bijaše u pustinji četrdeset dana, gdje ga je iskušavao Sotona; bijaše sa zvijerima, a anđeli mu služahu. A pošto Ivan bijaše predan, otide Isus u Galileju. Propovijedao je evanđelje Božje: „Ispunilo se vrijeme, približilo se kraljevstvo Božje! Obratite se i vjerujte evanđelju!“



Pasha Gospodinova ponovno nam je pred vratima! U našoj pripravi za Uskrs Božja nam Providnost svake godine daje Korizmu, "sakramentski znak našega obraćenja", koja poziva i omogućuje povratak Gospodinu svim srcem i čitavim životom. I ove godine ovom porukom želim pomoći čitavoj Crkvi da doživi u radosti i istini ovo milosno vrijeme. Pozivam prije svega članove Crkve da gorljivo prionu korizmenom hodu, poduprti milostinjom, postom i molitvom. Ako se katkad čini da se ljubav gasi u mnogim srcima, znajmo da se to nikada ne događa u Božjem srcu. On nam neprestano daje prigode da počnemo iznova ljubiti.

(Papa Franjo: Poruka za Korizmu 2018 godine - isječak)

Moguće je, ipak, ponovno proširiti svoje poglede. Čovjek ima slobodu koja mu je potrebna da može ograničiti tehniku, usmjeravati je i staviti je u službu druge vrste napretka, koji će biti zdraviji, više ljudski, više socijalan, više cjelovit. Oslobođanje od prevladavajuće tehnokratske paradigme zapravo se već i događa u nekim prilikama, primjerice, kada se zadruga malih proizvođača opredjeljuje za sustave proizvodnje koji su manje štetni za okoliš, podupirući oblik života, rasonode i suživota koji nije potrošački. Ili kada je tehnika u prvom redu okrenuta rješavanju konkretnih problema drugih ljudi, istinski im pomažući živjeti s više dostojanstva, a manje patnje. Ili kada u stvaralačkom traganju za lijepim i za kontemplacijom lijepoga čovjek uspijeva nadići moć u jednoj vrsti spasenja, koje se zbiva u ljepoti i osobi koja ju kontemplira. Istinsko čovjekoljublje, koje poziva na novu sintezu, gotovo nezamjetljivo prebiva usred tehnološke civilizacije, poput magle koja se polako uvlači kroz zatvorena vrata. Hoće li to biti stalno obećanje, koje se, usprkos svemu, javlja kao uporni otpor autentičnosti? (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 112)

RASPORED SVETIH MISA

19. P - Bonifacije, Konrad, Ratko, Rajko; Lev 19,1-2.11-18; Ps 19,8-10.15; Mt 25,31-46	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + Ante Babić, Božidar Valent
20. U - Leon, Lav, Lea, Jacinta, Franjo; Iz 55,10-11; Ps 34,4-7.16-19; Mt 6,7-15	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu Na jednu Nakanu na Čast bl. Alojziju Stepincu
21. S - Petar Damiani, Damir, Natalija; Jon 3,1-10; Ps 51,3-4.12-13.18-19; Lk 11,29-32	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu Na Čast Muke Isusove na Nakanu
22. Č - Katedra Sv. Petra, Tvrčko, Papije; 1Pt 5,1-4; Ps 23,1-6; Mt 16,13-19	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + Marija god., Stjepan, Josip i Vladimir Babić
23. P - Polikarp, Romana, Grozdan; Ez 18,21-28; Ps 130,1-8; Mt 5,20-26	17.00 - Sv. Misa u Novakovcu - Križni Put + Vjekoslav god. i Štefanija Molnar 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put + Marija god. i Ivan Pepelko, ob. Filipašić
24. S - Montan, Goran, Kvatre; Iz 55,6-9; Ps 51,3-6a; Lk 7,36-50	18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + ob. Blažeković, ob. Crkvenčić, Ana Skupnjak
25. N - II. Korizmena Nedjelja; Post 22,1-2.9a.10-13.15-18; Ps 116,10.15-19; Rim 8,31b-34; Mk 9,2-10: „Ovo je Sin moj ljubljani.“	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu 1.) + August Tkalčec god. 2.) + Mile Majstorović god., Martin Filipašić god. 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + Danijel, Marija i Stjepan Mlinarić god., Mijo i Marija Špoljarić 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu - ŽUPNA + ob. Kezele, ob. Fulir i ob. Paraminski 17.00 - Pobožnost Križnog Puta u Kelemenu

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

Pustinja je mjesto gladi, žeđi i duhovne borbe. Od životne je važnosti povući se u pustinju kako bismo se borili protiv strahovlade svijeta ispunjena idolima, svijeta koji se guši u tehnici i materijalnome bogatstvu, svijeta kojim vladaju i oblikuju ga sredstva priopćivanja, svijeta koji bježi od Boga utječući se buci. Ovomu modermom svijetu treba pomoći da iskusi pustinju. U njoj se uči držanje odmaka od dnevnih događaja. Tako bismo izbjegli buku i površnost. Pustinja je prostor Apsolutnoga, prostor slobode. Nije slučajno što je pustinja mjesto u kojemu se rodio monoteizam. Pustinja je jednobožačka, ona nas zaštićuje od množine idola koje proizvodi čovjek. U tome smislu, pustinja je prostor milosti. Odmaknut od svojih zauzetosti, čovjek u njoj susreće svoga Stvoritelja i svoga Boga.
(Robert Sarah, Snaga tišine. Protiv diktature buke, 77.)

Umrla i u vječnost se preselila:

+ Ivka Grahovac

(u 94 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

VJERONAUČ



Srijeda 21. II. u 16.00 - 3. razred
Petak 23. II. u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenicke da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

U utorak 20. II. u našoj susjednoj župi svetoga Bartola u Bartolovcu godišnje je župno klanjanje - klečanje. Glavna Sv. Misa biti će u 16.00 sati!

Roditeljski sastanak

U petak 23. veljače nakon mise u 18.00 sati biti će u župnoj crkvi sv. Elizabete Ugarske u Jalžabetu roditeljski sastanak za roditelje naših ovogodišnjih Firmanika - Krizmanika. Molim da se na sastanak odazove barem jedan od roditelja ili staratelja. Izostanak molim opravdati!

Korizmena Duhovna obnova za Mlade

Dragi mladi! Pozvani ste u organizaciji Ureda za Pastoral mladih naše varaždinske biskupije na dvodnevnu korizmenu duhovnu obnovu pod geslom „Ja odabrah vas!“ koja će se održavati 23. i 24. veljače 2018. (petak i subotu) s početkom u 18 sati u varaždinskoj katedrali. Duhovnu obnovu ove će godine predvoditi vlč. Odilon Singbo, duhovnik na Hrvatskom katoličkom sveučilištu.

„Duh nagna Isusa u pustinju.“ Božji Duh vodi u osamu koja je mjesto istinskoga susreta. Nitko tko nije prošao iskustvo osame, nije upoznao snagu susreta, dubinu slušanja, ljepotu zajedništva koje je oslobođeno svega suvišnoga. Pustinja daje spoznati sve suvišno i otkriti ono što nam je istinski potrebno. Korizma je vrijeme osame koja liječi našu osamljenost; povlačenje koje osposobljuje za novu ljepotu susreta; vrijeme slušanja koje daje pravu mjeru našim riječima.

Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a kapelama ono vrijeme koje Vama odgovara!

Kroz Korizmeno vrijeme na svećenikov poklik: Tajna vjere molimo ili pjevamo: Spasi nas Spasitelju svijeta, koji si nas svojim križem i uskršnućem oslobodio!

U molitvi - stavljam svoj život pred Boga svoga Stvoritelja.

U postu - razmišljam o svom životu i mogućnostima da ga promijenim na bolje.
U milostinji - dijelim svoj život i materijalna dobra s drugima oko mene.

Formacija misijskih animatora

Dragi župljani ako ima zainteresiranih koji bi željeli doprinositi razvoju Misijske djelatnosti i svijesti o pomaganju misijama kroz aktivni rad u župnoj zajednici, pozivam da se odazovete na seminar misijskih animatora u župnim zajednicama. Na seminar se pozivaju od dva do tri predstavnika iz župe. Seminar će se održati u petak 23. II. U dvorani Biskupskog ordinarijata u Varaždinu, Pavlinska 4 početkom u 19.00 sati! Svi koji ste zainteresirani javite se do srijede za više informacija na župni ured!

Biblijska čitanja zapanjuju nas brzinom kojom dodiruju svaki trenutak ljudskoga života, tumačeći jedno otajstvo drugim i vraćajući se s kraja ponovno na početak. Naš um oklijeva pred silnom brzinom promjena i složenosti ideja. Primjerice, u prizoru kušnje u pustinji Isus kao da se vraća prvome raju, u kojem su naši praroditelji živjeli uz divlje zvijeri, anđele i Sotonu te sami bili kušani; ondje ili je svladao grijeh i ondje su osuđeni da umru, kako bi time započeo dugi proces otkupljenja svijeta. I Isus je okružen anđelima i divljim zvijerima, i njega Sotona kuša, ali ga ne pobjeđuje. Na taj način on ponovno uspostavlja nevinost prvog raju, te započinje dugi proces njegova javnog djelovanja koje vodi prema smrti i uskršnuću.